H3E E $ 5 15 Y
e 5 R # E A

=1

3.1 SLillFFENR

3.1.1 B M

VLAN JEFE 3L E30 5 ) # ) — B AR . & Fe i — 4L A BR A B 3 3y P A 3
AN S TR B T I A BT B 2 AR . TR R g p, BV RN [ Y
AL, R R TARE VLAN 89355 1, B A2 B 32 Bl ik = ~J S5 AL AH 55 K s 4
T AR AR A AR A — IS AL b (EAE R — & L LR T A E VLAN B3 1,
EATTZ A RE B H AR L 25U B b S B 1

3.1.2 VLAN iy =fh&is

1. EFum O/ VLAN X4

A EL A S AL T B TLA s R G — AN 3 A X e AT PR R AR R Ay T
1Z 7 FURE I 45 45 B3 Sk 0 4% 14 5 1) 5 e it 11 308 A7 B 43 T BV AT, S 2 R it 1 T 3 2
M2 .

2. EF MAC it 9 VLAN %4>

MAC HbhkH 52l &8 9 R (AR IR AT, B — B R (1 MAC Hb bk #5 2 i — HL & 4k e M
L. MAC Huhk i 12 A7 oS i f B R 1 8 ) RIbR L S5 4 AR bR, M4 E
PRI AT He MAC Mk 8 — 26 3l 25 %) 2 S — A2 1 M

3. ETHBEM VLAN XI5

6 EH RSO T AR A 2% S, AH N A AR 3 4 A I H 4 R B R S e L B = 2 38 3 bl . 3%
75 A AVF—4 VLAN B8 2 A 38 e pL , 5 — A3 17 F 24 VLAN 1,

HtH AR UL 4T F VLAN B0 4> EZ R B EARES 1.3 Fhor 2. 58 2 Fhos Xkl Bh o 19
J%, A VLAN BA LR

(1) #EH) 7R,

— A~ VLAN #t2— 2 5 7 3% Ll ok % VLAN 980 &, e 17 4. 45 /0 T &
Bl 1T LA o 4 R 11 7 A

(2) 7 W4 R AR 2k,

i i 7 1) 2 6 A MAC Muhk 4> Bt 25 VAN 81043 B 0], m] L ) ™ 5 18] A R A
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T2 8 B/ B AN TR P P RE R A3 AE R [R) VAN, M $2 75 52 e X I 4% 10 3% 44 1 fig 27
Pk,

(3) P45 BRfAT B L,

XT3 4 3 DA An S ok B8 2 B P 58T 0F A7 I B A3 T A I 4% A DL T I 4% R
B 1y B0 45 4 H R R AT R R L B T G0 0 A% A, R A R T AR L X T
K VLAN $ A 59 W26 5k 0t . — A4~ VLAN 0] LUHR 95 3 171 BURE L X 5 41 sk 3 I FH R A ] b
PR 1 R 25 P R A3 S — A 2 R B, E S Bk g ) 2 ) BB 4 i A B0 T T DT B
W AR TAEA S F N Z B 5, FH LR 48 50K, KRR T W 2% 45 3 f 4t 3 T
PER A REAR T I Eg e 4 2 . 7 — A 22 8 I 2% v, VILAN $2 41 7 % B2 R AL A g 53
HA DL .

3.1.3 #k4% VLAN IACHE &y 4

A VLAN 2 &% oy —Fh R4 VLAN 97, &) B i VLAN 28 ¥ #L &R %
¥¥ IEEE 802. 1q ##+ 4 VLAN R 43brifE . 8 HHLERIA A —4 VLAN, Rl VLANIL, i & 1
iy 1B J& T 31X 4~ VLAN, A it VLANI Jo 20 B & . % 19 VLAN Bt &y 2 a0 & 3-1
i

£31 EAMVLANRESS

i A v M
vlan database #E A VLAN B &A=
vlan VLAN_# [name VLAN_name] 8 VLANGFAr 4
vlan VLAN_# f# VLAN
name VLAN name # VLAN 4544
set vlan VLAN_# name VLAN_name % VLAN 45 %
Switchport mode access 5{%fﬁjﬁ H lﬁﬁj‘ﬂ%/\%ﬁ%*ﬁiﬁ
switchport access vlan VLAN_ # K w4 Be 4 VLAN
set vlan VLAN_ # slot_# /port_m-port_n S5 VLAN b5 43 fic s 1
show interfaces interface-id switchport s HE AN R VLAN e
show interfaces interface-id trunk R HEAN G B Trunk Bl

3.1.4 VLAN Trunk it &5 &2

M T ik VLAN e 2 A5 Bl , b2 A Trunk (138 ) 4 5085 58 Bl ek ok . ot
SRV EAE T WG e WL AH B % 452 1Y i 1 3 B VAN Trunk 35 H . CISCO A2 #HLZ
[B] A8 5% I 2 5 #57. Trunk 20T LA H SR, X P LFR 5 DTP(Dynamic Trunk Protoc
01).DTP & 7] AP Trunk BB 14 £ 2 288, 7EERINE BT . CISCO 58 #r #1122 [8] 1) B
J& Trunk BER, B8R ISL, AR VLAN Gl . % VLAN Trunk Bt & 4 0
% 3-2 iR,
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% 3-2 EAMW VLAN Trunk BB E& 4

fir % Ul i
switchport trunk encapsulation {negotiate|is1|dotlqg}t B Trunk $f 225781
switchport mode {trunk|dynamic desirable|dynamic auto} W E Trunk gk 24 5L
switchport nonegotiate B8 Trunk & 8 AS & 2% Dh L
no switchport nonegotiate RN Trunk BERE 2 R XV
switchport trunk allowed vlan all FVFRTA VLAN i3 Trunk
switchport trunk allowed vlan add vlan-list VR VLAN & Trunk
switchport trunk allowed vlan remove vlan-list B AL VLAN g Trunk
switchport trunk native vlan vlan-id F5%E 802. 1q &AM VLAN =

[ 1] &2 #ALH ] switchport trunk encapsulation #ir 4 it B Trunk A9EF 22880, 7] LIXUT h i 66 2 . WAl LLE & &
isl 3 dotlq, fHEER Trunk 4 #% W5 o v L A9 BB 28R — 30, HAESHE LT,
* negotiate: F P HF R 2, Oy BOA L B . % S BUE SR U B O X 00 B R A A X i H AR S
negotiate , M| P viti (1) £ e S AU 40l i1 2B,
o isl: WERJE CISCO M3ZHebil, 7T LU CISCO RYFAA B ISL 47 4424
 dotlq: R IEEE 802. 1q P47 3 053K,

3.1.5 VTP [t EHL

6T T o 2 2 R 3 ) S8 4 L T AT A N B TG . WS T VI AN, FIE A 14 A1 56 58 4
ML B o B TAE R R K T . R JH VTP (VLAN Trunking Protocol) 48 J& 38 %]
Ak AT AT AL L S TAE. VTP A =Fh TR, IR 5 25455 20 & s A% 2 o7 I A
RN R &5 A,

i 55 2R 2 B SS e AL AT D 5 VAN Bt B2 80, M55 4% 200 i B 5 50k 45 Hofth <2
M. &P imi A sC ML BE I B VLAN fic B 280, HRE R UIR 55 #3455 X A s e L & 2% A
VLAN [ & 250, 5 IR0 52 B AL AR 7 09, 8 fe i i B VLAN & S50 (H A )
HAbAZ AL L% H ORI E S50, 2435 IR0 58 e LI B Al 55 25 455 5K 1 38 3 L & 35 19
VLAN g & S 80 AR a7 50 b 5% % 25 oM A2 0L, JF A ISR R A O 9 VLAN 245,
MAZWHLAL T VTP IR 55 a8, WM Br — A~ VLAN, W% VLAN ¥7E A M 7 VTP
B AT bl M B s 27 78 B B A M B VAN B, 00 HAETE 24 A 38 B WL M 5 . 3 1 %
VTP Bl E a4 Wk 3-3 FiR.

£33 EAMNVIPERESGS

fiir 4 Ut o
vtp domain VTP_domain_name wE VTP 1 4
vtp password VTP_password W VTP %Y
vtp {server|client|transparent} % & VTP TAER R
vtp pruning Ja F /25 B 35 CGBRR BD
snmp-server enable traps vtp Ja F SNMP [ BF CBRIA 3 HD
show vtp status B~ VTP it &

TE: vtp pruning: VTP & 35J& VTP 09— TRE, & REWR A vh 4k v 1 1 R 6 B2 {5 B i, 78 CISCO 284 #l I, VTP
& 57 T R BRUUE G 19, BB LT . R A A VLAN 1) #5232 8045 — 78 h 4k 5 6 FRE0Z VLAN 138 #e bl , B fff
ML B AT AL F I8 A VLAN B o H 2 Wk, BROAE AL, VLANL H F 209 & %€ F VLAN [ & 31, thaf
VLANL T ZH R 5 0L . HHAEEARTE VLANL BJSH VTP B 57, 74786588l b, $E E W 304k 78 VLANL |
B VTP B3 2 FAMATE, AN T, VLAN2 3] VLAN1001, 27 LIS VLAN 375, VLAN1001 22
JE B VLAN SR 328 VTP, ANl AR A il i BB A B 248 A 1000 4~ VLAN X ANFREE,
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BZ VTP B B3R A T —FhJ7 2Ok 5 i aly o 49l IRl i VTP 8 85 m] LA T %
AR AR BEE . VTP B 5T R #F A X B HOE 5 20X L5 By P 4k |

3.1.6 I RA

FE A 9 52 e AL H B B VAN, XF T o 4k 28 A0 3% 19 28 40 ML, 000 &0 75 22 1 47 40 1 19
VLAN FC&E . QiR VLAN, frA B AH OGS e AL A8 o X TR RER K T . R
VTP o] LI AL BC & TAE . M55 25 B xC A a8 e WL AT L i & VLAN B & 280, Ik 55 2% 2 4 id
B SRR 5 HAb L,

Ui VR A (UFR A EE B R AD 3 bL i 240 O e Y B b i e o, 72 2 48 iR 46
FE— S I B — AP AT B R T A 11 R DL S B 3R A4 R BRI U A BE I

Ui 1 2R A B RF A

(1) ¥ 2R A FIH & EtherChannel F¢ 14 . 78 38 #4151 58 #e AL 2 8] $2 45 0 4% 19 = 1Y)
BT R, B & ZE) 2R fastEthernet 5] GigabitEthernet ¥ B 55 # 4ifl 76 — i 20 1%,
— SRR ) R B DTG Sl B L R R T AR

(2) Wi 38 B AL ML Y 3 265 & 100Mb/s, SW1 Hl SW2 2 [i] £ H % 45 100Mb/s
B4 0 S T A AT T AR R B R A, R 100Mb/s AT FH L A2 B ML 22 [ 4 AR 28 5 T
M, R R A HR A 100Mb/s 85I R A B — 4> 200Mb/s 192 555 i, 4 — 5%
I R, D — kRl B Uk S T

(3) TE— i FC R v s 5 die /N AR Dy 32 0 1 HEA A Ry 1 53 3 E1 ) — AN
A G s A S A 5 T i Y B 2 AR R — B B AR E 3 0 O Trunk 3G
DU 57 3 A2 Trunk 3 H 5 40 32 39 A 8% 26 28 R1 B Access I H, JU) B 53 3 1 0% 6 2% 2%
0,75 )5 Access i H o

(D JrA SR A s HER A TARE 2 W TR,

3.1.7 VLAN [a] 3% iy fic &

FEAZ AL R4y VLAN J& R T ARFE VLAN B35 12 (8] 2 A 1R s A . (HaE 3 R
i) VLAN i 117 F) 35 98 7 2200 05 I 5 2008 5 26 = J2 B o8 JE A7 Bl e & (4] an s ey 8 8058 =
JZSS AL
1. BRI B LI VLAN 8 & H
FHF RS B b 9 VILAN [a] e o 0 B2 i 4 0 3-4 PR
R34 BBEREH VLAN GBBENEAREGS
@A oM
interface type slot/numberl. number2 | ] % [, #0 interface £0/0. 1
TR o R 2 VLAN Ji i Je 3 %€ 28 81 2 TEEE 802. 1q
il
ip routing TS =2 2 bl 6 i D e
interface vlan vlan-id A8 VLAN fg ¥ L, ] 40 interface vlan 2

encapsulation dotlq vlan-id
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AbTANTE VAN 1 E LRI 3 F2 AR 7] — & A2 e AL b, AT 18] B 38 5 o 2 2905 5 5 =
SRV AP e g R R 8 = 2, A5 A L Trunk A&, 5% % w LU A
PR R AR U VLAN B i . 7RI BN, B e Rl — W il 0 5 38 AL
Trunk i AR % 3% SR S T2 W B0 O E 2 B A VAN A8 3 1, 8t 7T DA7E — SR 9 B 4
B R A VLAN 3R (R BE D |

2. ZEX#HEH VIAN [8 % i

T AT B F A 0 S I AR S VILAN [] 2% R (5% 2 R U308 . E SE PR 4L W B, 38
BRI )2 MR SE I VLAN (8] /) 8040 % T, I ] DL gk 3135 58 8% iy & i L+ 45 .
5 =R ACHAIL T LA AL 5 R AL M L B ER A LA G

3.2 SLillIH: CISCOH VTP sh7aS4 B VLAN

3.2.1 SEYIHM

(1) #48 CISCO AZ#e bl - Alg: B8 VTP B 5, St sh &4 i VLAN,
(2) ALLFEREML TP CISCO L g &L K VLAN Iz Giz .

3.2.2 Liless

(D fEEZER . CISCO S2960 Z#adl 2 &5, PC4 &, HiEL 4 4,38 X %%k 1 4.

(2) BMEESR . CISCO Packet Tracer 7. 2. 1 {5 B4k, Secure CRT ¥ {F 5% # #8 2 &
L7 QLN

(3) TR S E .

3.2.3 WHTRr

TN R e W 4% A £ 5 38 bl , 45 B 35 0 o 285 32 78 S B ML A AN TRl 422 11 L, BB S
LA RLE 1118 DL 55 1 s 11 B S L A e AL AR TR BRI 4 VLAN, W AE 44 s e L

R ——R A VLAN, ANEZYEF, 2% 775 phit, WS R E@E i g VIP LI ais
WM VLAN, N> VLAN FHE 85 2 BE L 25 TAVERCR

3.2.4 M R2G ki
WRIEIE TR, AL M4 RGET, D{ESE IS8 AR, A 3-1 iR,
3.2.5 T HHHN 592

P BRI 31 % 2 5 58 LGB R Y P45 .

HR A &1 3-1, BRI TP Mtk , IF B & AH N 19 TP Mtk | IS 45 S8
=4 HEERL LT PR E S

PO W& sS4 Pl SwitchA Fl SwitchB {5 &,

) KA HL SwitchA FE & VTP Server B, ERt B AT,

)

—%
=¥

B &8 ®H

~
—_
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GO/ GO/l

Trunk

FO/1 FO/2

migtk  SWithB g

PC1 192.168.1.2/24 PC2 192.168.1.3/24 PC3 192.168.1.4/24 PC4 192.168.1.5/24
VLAN2 VLAN3 VLAN2 VLAN3

31 BAREBEMY R 5 GR)

Switch>

Switch > enable

Switch# config terminal
Switch(config) # hostname SwitchA
Switch(config) # no ip domain — lookup
Switch(config) # end

SwitchA # vlan database //#E A VLAN B B
SwitchA(vlan) # vtp domain dengping. com //i% & VTP {1 4% ;
SwitchA(vlan) # vtp password 123 //BEE VTP [ %45 ;
SwitchA(vlan) # vtp mode server / /% & VTP [ IR 55 peti = ;
SwitchA(vlan) # exit //iB ) VLAN g A

(2) FEAZ ¥l SwitchA FAIE VLAN2 fil VLAN3, Hi%® VLAN Trunk.H A B4
wr,

SwitchA # vlan database //#E A\ VLAN Jitt B 45X ;
SwitchA(vlan) # vlan 2 name VLAN 2 // 68 VLAN2 Jf-45 44 "VLAN 2";
SwitchA(vlan) # vlan 3 name VLAN 3 // 68 VLAN3 {4y 44 "VLAN 3";
SwitchA(vlan) # exit //iR H} VLAN P E A

SwitchA # configure terminal [/ & R B EAR R
SwitchA(config) # interface g0/1 /73T IR VLK W 3 1 g0/1;
SwitchA(config — if) # switchport mode trunk / /L A Trunk 2
SwitchA(config— if) # switchport trunk allowed vlan all //FeVF T A VLAN i i ;
SwitchA(config— if) # end AGEEET e SR

SwitchA # write /IR ERE,;

(3) FEAZH#e#l SwitchB FHE®E VLAN Trunk F1 VTP & P, 1B 223 VTP Server i
B VLANE B . HiEmSUT.,

Switch>

Switch > enable

Switch# config terminal
Switch(config) # hostname SwitchB
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Switch(config) # end

SwitchB# vlan database //3E A VLAN Fig B A2 ;

SwitchB(vlan) # vtp domain dengping. com // VL VIP R4, Wh%51 5 VIP Server —kF;
SwitchB(vlan) # vtp password 123 [/ E VTP W%, WhZi 5 VTP Server —FF;
SwitchB(vlan) # vtp mode client [/ B K VTP % F i ;

SwitchB(vlan) # exit / /3Bt VLAN it B AR

SwitchB# configure terminal [/ & R B EAR R

SwitchB(config) # interface g0/1 /73T IR LA K R 3 11 g0/1;
SwitchB(config— if) # switchport mode trunk //TE B A Trunk B,

SwitchB(config — if) # switchport trunk allowed vlan all// i i A VLAN if i ;

SwitchB(config— if) # end / /18] B REAUBE K

SwitchB# write /IR B A S

(4) TEACHHL SwithA I, JEOAH R A3 Dt VLAN2 A1 VLANS, HE B M2 T .

SwithA # configure terminal /73N & Jry it AR A
SwithA(config) # interface fastEthernet 0/1 /73 AN DLK s 1 0/1 i B AR
SwithA(config — if) # switchport mode access [/ RS VLAN £
SwithA(config — if) # switchport access vlan 2 / /45 3 11 3 Bt 45 VLAN 2;
SwithA(config) # interface £0/2 /73N LLK M 1 0/2 Fig AR
SwithA(config— if) # switchport mode access [/ B A VLAN 5K
SwithA(config — if) # switchport access vlan 3 / /% 4 BR 45 VLAN 3;
SwithA(config— if) # end / /38 H v 11 A A R AR X

(5) TEAZ#HML SwithA & F VLAN 4, K EmSnT.

SwitchA# show vlan brief //#5 7% VLAN {5 &, ;
VLAN Name Status Ports
1 default active Fa0/3, Fa0/4, Fa0/5, Fa0/6

Fa0/7, Fa0/8, Fa0/9, Fa0/10
Fa0/11, Fa0/12, Fa0/13, Fa0/14
Fa0/15, Fa0/16, Fa0/17, Fa0/18
Fa0/19, Fa0/20, Fa0/21, Fa0/22
Fa0/23, Fa0/24, Gig0/2

2 VLAN 2 active Fa0/1
3 VLAN 3 active Fa0/2
1002 fddi — default active
1003 token — ring — default active
1004 fddinet — default active
1005 trnet — default active

(6) TEACHHL SwithB I+, fEAH R A9 3 Mt VLAN2 il VLANS, Hid & a4 T,

SwitchB(config) # interface £0/1 [/3EA VLR P 1 0/1 fit B AR
SwitchB(config — if) # switchport mode access [/ B R A VLAN #R 5
SwitchB(config— if) # switchport access vlan 2

/¥ 3 F 43 BE 45 VLAN2;



SwitchB(config) # interface £0/2
/LR S5 0 0/2 e AR
SwitchB(config— if) # switchport mode access
/B RS VLAN B

SwitchB(config — if) # switchport access vlan 3
/ /443 1 43 e 45 VLANS;
SwitchB(config— if) # end

/738 11 B R RIS A

SwitchB# write

SwitchB# show vlan brief

//#F VLAN {5 8.

VLAN Name Status
1 default active
2 VLAN 2 active
3 VLAN 3 active
1002 fddi — default active
1003 token — ring — default active
1004 fddinet — default active
1005 trnet — default active

$3E
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Fa0/3, Fa0/4, Fa0/5, Fa0/6
Fa0/7, Fa0/8, Fa0/9, Fa0/10
Fa0/11, Fa0/12, Fa0/13, Fa0/14
Fa0/15, Fa0/16, Fa0/17, Fa0/18
Fa0/19, Fa0/20, Fa0/21, Fa0/22
Fa0/23, Fa0/24, Gig0/2

Fa0/1

Fa0/2

2t D FAB LS L PCL i PC3.PC2 Fi PC4 B DA 2r W S B H 15 . (H 2 W 4 N i) PC A

REHE T . A FARAS VLAN
3.2.6 X550

A SEYINIE 40 60000 B T T 4R

3 — 25 B9 R L PCL F1 PC3 fE ping i@, PR AL T AH R A VLAN Hf, [&] B, 30F
B Z R VLAN fic & 28 h i, PC1 #l PC3.PC2 #1 PC4 ] LAy 952 H 37 . H 2 P20

B9 PC ANBEEUT . A FARAY VLAN
3.3

3.3.1 SZYlHmM

Ll H : HUAWEI B9 GVRP 1784 5L VLAN

(DEREFET HUAWEL 22 #eHl 9 GVRP A [a] {3 W 09 B & 7 ik, 5230 R 3l )

&R VLAN,
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(2) ALEREML TR HUAWEL 22 # #1109 sh & 4 VLAN 2554 1.
3.3.2 Lilkss

(1) WEFZR . HUAWEI S5700 2244l 1 5, HUAWEI S3700 & ##l 2 &5.,PC 2 5,
M 245 T 45, Console 4k 1 4%,

(2) Bk . HUAWEI eNSP V100R002C00B510. exe i B %k {4, VirtualBox-5. 2.
22-126460-Win. exe {4, Secure CRT #5535 48 e L a4k A4

(3) SN 28 34l 25 L,

3.3.3 WHWERr

o Al RO 4% P AR TR 2 (TR B 19 52 e L HL 7 27 9 2% &) 20 AN R B VAN 25 1)
A GUR T TRCE VLAN SRR BR , TAE B A S . XFEoL T . ml
LA E GVRP # VLAN ghZS M ek A 35 il LAN BB E .

3.3.4 M RGEI
HEA I L 75 K BT B 1L P2 AR G5 e b, DA S B B A L i 3-2 s

Bl3vian2-3
trunk
trunk
1| =y
B BvLans-5 e . l | Bl 3vLanG-8
I GEO0OR  Ethernet O/0/1
GE 0/0/1 Sw2 swi SW3
GE 0/01
ernet O/O/
i ernet 00N
PC1 J
PC2
192.168.1.1/24 192.168.1.2/24

B 3-2 HAMMZ%E GVRP sh &4 VLAN £ 88’ (543

3.3.5 TS5

2. MBI 3-2.ffi ] Console #5148 558 XL EH YK .

o5 WRIE R 32, BRI AR N Y TP Ml T S L BRI R S B R,

B R ok & AR LR IR B SR

E0U . BLECHAL SWI ) Trunk 4R . VLAN.GVRP %, L5 VLAN %4

(D) 7E38HHL SW1 LR E Trunk H, i 8iA VLAN £l @ad .

< Switch> system — view

[Switch]sysname SW1

[SW1]interface GigabitEthernet 0/0/1

[SW1 — Gigabitethernet0/0/1]port link — type trunk
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[SW1 — Gigabitethernet0/0/1]port trunk allow — pASs vlan all
[SW1 — Gigabitethernet0/0/1]quit

[SW1]interface GigabitEthernet 0/0/2

[ SW1 — Gigabitethernet0/0/2]port link — type trunk

[SW1 — Gigabitethernet0/0/2]port trunk allow — pASs vlan all
[SW1 — Gigabitethernet0/0/2]quit

(2) FEZ#HL SW1 _EIF)JH GVRP TiRE . 1 /e & R I8 GVRP Tifg . S8 5 7 A1
MO F IR GVRP TjEE,

[SW1 ]gvrp

[SW1]interface GigabitEthernet 0/0/1
[SW1 — Gigabitethernet0/0/1]gvrp
[SW1 — Gigabitethernet0/0/1]quit
[SW1]interface GigabitEthernet 0/0/2
[SW1 — Gigabitethernet0/0/2]gvrp
[SW1 — Gigabitethernet0/0/2]quit
[SW1]

(3) TEACHHL SW1 A3 VLANZ Al VLANS,

[SW1]vlan batch 2 3

BHAE . BERXHYL SW2 ) Trunk HEEE . VLAN.GVRP %, i A VLAN £

(D) ZERZHHL SW2 FEEE Trunk O, fRUFTA VLAN B o,

< Switch> system — view

[ Switch]sysname SW2

[SW2]interface Ethernet 0/0/1

[SW2 — Ethernet0/0/1 ]port link — type trunk

[SW2 — Ethernet0/0/1]port trunk allow — pASs vlan all
[SW2 — Ethernet0/0/1]quit

[SW2]

(2) FERHHL SW2 EFFE GVRP Thig. B o2 R T 8 GVRP LIk . 28 )5 7241
MO T IS GVRP Uik,

[SW2 ]gvrp

[SW2]interface Ethernet 0/0/1
[SW2 — Ethernet0/0/1 ]gvrp
[SW2 — Ethernet0/0/1]quit
[SW2]

(3) TEACHHL SW2 A3 VLAN4 1 VLANS,

[SW2]vlan batch 4 5
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(4) FEZHHL SW2 PR B F R AL Go/0/1 # 0%H VLANZ,

[SW2]interface G0/0/1
[ SW2 — GigabitEthernet0/0/1 ]port link — type access
[SW2 — GigabitEthernet0/0/1]port default vlan 2

BNE . BlERHHIL SW3 ) Trunk HEEE . VLAN.GVRP %, oA VLAN £

(1) 7TEAHHL SW3 LS Trunk I, fRF A VLAN B3 .

[ Switch]sysname SW3

[SW3]interface Ethernet 0/0/1

[SW3 — Ethernet0/0/1 ]port link — type trunk

[SW3 — Ethernet0/0/1 ]port trunk allow — pASs vlan all
[SW3 — Ethernet0/0/1 Jquit

[SW3]

(2) FEZZHHL SW3 LIFJR GVRP Ii6E . & Je e &R T IF R GVRP JhfE, SR8 J5 16
N3 H R IR GVRP HidE.

[ SW3]gvrp

[SW3]interface Ethernet 0/0/1
[ SW3 — Ethernet0/0/1]gvrp
[SW3 — Ethernet0/0/1]quit
[SW3]

(3) TEAZHHL SW3 A3 VLANG6,VLAN7 #l VLANS,

[SW2]vlan batch 6 to 8

(1) FEARZHHL SW3 R B HLE Go/0/1 #0 KA VLAN2,

[SW2]interface G0/0/3
[ SW2 — GigabitEthernet0/0/3]port link — type access
[SW2 — GigabitEthernet0/0/3]port default vlan 2

#4576 PCL Fl PC2 e B [ — W B IP sk, 3k 7 /& VLAN2 i £ HL 2 5 6
SR
(1) PC1 4 1P HbhbFie B 15 00 .

PC > ipconfig

Link local IPv6 address...........: feB0::5689:98ff:fe2b:eab
IPv6 address. . ............oo.v.. .. 22 /128

IPv6 gateway. . ........c.ouvv 1t

IPv4 address. .. ... : 192.168.1.2
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Subnet mask.......................:255.255.255.0
Gateway. ..........oucvuveeee......:0.0.0.0
Physical address..................: 54—-89-98—-2B—- 0E— A5

DNS server............ ..ot

(2) PC2 14 1P ik fic & 1% i .

PC > ipconfig

Link local IPv6 address...........: feB0::5689:98ff:feed:1a27
IPv6 address. . ....................: :: /128

IPV6 gateway. . . . .ovvvviine et 1t

IPv4 address......................:192.168.1.3

Subnet mask.......................:255.255.255.0

Gateway. ........ ... i :0.0.0.0

Physical address..................: 54-89—-98—-ED— 1A— 27

DNS SErver. ... ......ouuuuueunnao.t

(3) 1€ PC1 k1jiln] PC2,

PC> ping 192.168.1.3

Ping 192.168.1.3: 32 data bytes, Press Ctrl C to break
From 192.168.1.3: bytes =32 seq=1 ttl =128 time =109 ms
From 192.168.1.3: bytes =32 seq=2 ttl =128 time =110 ms
From 192.168.1.3: bytes =32 seq=3 ttl =128 time = 78 ms
From 192.168.1.3: bytes =32 seq=4 ttl =128 time =110 ms
From 192.168.1.3: bytes =32 seq=5 ttl =128 time = 109 ms
——— 192.168.1. 3 ping statistics ———

R N e

5 packet(s) transmitted

5 packet(s) received

0.00 % packet loss

round — trip min/avg/max = 78/103/110 ms

L b ping MR S5 0915 BOAT 0, A2 e Wl SW1 T SW2 sh 452 2 3| VLAN2,PC1 #
PC2 FHLEEWS (S .

3.3.6 it 5%k
A ST 40 0 0 A5 T L T T

i3t — Z B E I, S L SW3 b Bt B9 45 B R, SW3 REf8 3 454 ) B VILAN2
%Z VLAN4,
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3.4 KA : CISCO Wi E A LI VLAN B f B

3.4.1 SZYIHDY

(1) 248 CISCO A WL 1 58 4 iy A J5 3 0 g & 5 1 .
(2) FERMLEIREEH CISCO A8 bl 2 12 11 g K (1) & 1% R A DU 52 B A1 T8 48 L 28
Y ng e .

3.4.2 LSS

(1) BEPEZR . CISCO S2960 2 #edl 2 5.PC 4 &5, Hi#Lk 4 5, 8 Xk 2 4,

(2) #MHFR . CISCO Packet Tracer 7. 2. 1 1ff B4 4, Secure CRT %4 8% # 8 g 2 vig
WA

(3) YN = T,

3.4.3 WHWERHT

B BE Al W3R Z R 2 5 AL B 25 T A%, ol T oA DR 00 7 o B 5 S e L
PEAT ALK L DA IH R 24 S e WL =2 i) ) 15 i 5 O 52 BB B TC A% 8 i o O I ) 2% A L I
HAE 2 B AL R 2 MR GE IR A LAY 2 A s 1138 5 o — 8 4w 1, S2 BLA
SO BT HAR . S H RS EE AT
o NG HALZ A A E R LR IR B0 E S AL L R S AL
Z I,

o SHRHLS MG A 2 A . BRI 55 AR R 2 MR 5 A LG R R BE AR
VilA]

o SZHALE B AR Z I8 S R SR LR B A R P g SR G R ) R0 R
P 322 i L 590

o MRS AR R R AR 2 A B R BERE IR 55 AR R 2 MR 5 0 ol AR R SRR B AR
ViR,

3.4.4 MRS
FLHR T SR 00T BT AL D 2% 2R B T L S B AL R 3-3 BT
3.4.5 TS 59%5

B2 HMRE 33, L5 28 LAY B 4.

S0 AREIE 3-3, B TP kb, JfFC B R N Y TP ik | RS A S
B0 AR LmET IR EHXESE.

SPUA . il AL SwitchA Fl SwitchB 55 B G EEE.,

(1) £ SwitchA FA43BI818 VLAN2 F1 VLANS, 33835 E1 %] VT HH W (19 VLAN,
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GO/l GO/1 &
-- - ... y

G0/2 G072
ol F0/2

miggy  SWichB o presy

FO/1

FijEsk  Switch A

PC1 192.168.1.2/24 PC2 192.168.1.3/24 PC3 192.168.1.4/24 PC4 192.168.1.5/24
VLAN2 VLAN3 VLAN2 VLAN3

Kl 3-3 oAl k4% VAN [ 6 #3922 ge i i B G o)

Switch > enable

Switch# vlan database

Switch(vlan) # vlan 2 name VLAN_2

Switch(vlan) # vlan 3 name VLAN 3

Switch(vlan) # exit

Switch# configure terminal

Switch(config) # hostname SwitchA
SwitchA(config) # interface fastEthernet 0/1
SwitchA(config— if) # switchport mode access
SwitchA(config— if) # switchport access vlan 2
SwitchA(config— if) # exit

SwitchA(config) # interface fastEthernet 0/2
SwitchA(config— if) # switchport mode access
SwitchA(config— if) # switchport access vlan 3
SwitchA(config— if) # end

(2) 7E SwitchB 4091648 VLAN2 #1 VLANS3, 348 % 0 09488 1 VLAN,

Switch > enable

Switch# vlan database

Switch(vlan) # vlan 2 name VLAN 2

Switch(vlan) # vlan 3 name VLAN 3

Switch(vlan) # exit

Switch# configure terminal

Switch(config) # hostname SwitchB

SwitchB# configure terminal

SwitchB(config) # interface £0/1
SwitchB(config— if) # switchport mode access
SwitchB(config— if) # switchport access vlan 2
SwitchB(config— if) # exit

SwitchB(config) # interface £0/2
SwitchB(config — if) # switchport mode access
SwitchB(config— if) # switchport access vlan 3
SwitchB(config— if) # end
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(3) £ SwitchA € &4 40 channel-group 1,

SwitchA # configure terminal

SwitchA(config) # interface range G0/1 — 2

SwitchA(config — if — range) # Switchport mode access

[/ = ZE WML T, 75 565 N access a0, SR % B Trunk(#5 & 2 LML AT E I K2 );
SwitchA(config— if — range) # Switchport mode trunk

/7% v AN Trunk;

SwitchA(config— if — range) # channel — group 1 mode on

[/IMASER A 1, IFTF IR

SwitchA(config— if — range) # switchport trunk encapsulation dotlqg

[/ =233, FF A IEEE 802. 1q PR3t Trunk (2 — 2 2 WL 75 2 B Mg 2 ) 5
Switch(config — if — range) # switchport trunk allowed vlan all

[/ Fe VT A VLAN 3@ i It Trunk;

Switch(config — if — range) # exit

Switch(config) # port — channel load — balance dst — ip

/7% R EH AR EHL TP ik H R o K, ok 52 I G T

SwitchA(config) # end

SwitchA # write

/AR E AR R

(4) 78 SwitchB A @ 4% #% 41 channel-group 1,

SwitchB# configure terminal

SwitchB(config) # interface range G0/1 — 2

SwitchB(config — if — range) # Switchport mode access

[/ = 2D, e N access B, ARG R E Trunk (& 2 EXHMHIATFTEZN EmS);
SwitchA(config — if — range) # Switchport mode trunk

/1% v DAL R trunk;

SwitchB(config — if — range) # channel — group 1 mode on

[IMABERBSA 1, )R

SwitchB(config— if — range) # switchport trunk encapsulation dotlqg

//1#i ] TEEE 802. 1q Pl 348 Trunk (42 ~ R HHA T E B M K4 )
SwitchB(config— if — range) # switchport trunk allowed vlan all

// S T A VLAN i@ i I Trunk;

SwitchB(config— if — range) # exit

SwitchB(config) # port — channel load — balance dst — ip
//¥ B E AR AL TP Mk B 43, o S5 B AR 2T A
SwitchB(config) # end

SwitchB# write

/IR ERERE R

3.4.6 MK 5550k
ST R 0 DA W R i e R
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i 2t — Z A0 B NSS4 b R iR B AE BT AT, BE B R A SC BT VLAN ] 9 11 2K
Yt
3.5 SLilTIE: HUAWEI #1452 B & LACP 323 VLAN [g
T &

3.5.1 SZYlHmM

(1) #48 HUAWEI 52 # L3 M R G LACP (%) 35 A J50HMC B 5 7

(2) BRI HUAWE]L 22 bl £ 52 10 I 7 B8 % R A DUE S BT 9888 hn L a2k 1y
e .

3.5.2 Lkt

(1) WifEEsk. HUAWEI S5700 8#:#L 2 &,PC 4 &, M4 # T &, Console 5 #i] £
1%,

(2) BAFZE R . HUAWEI eNSP V100R002C00B510. exe fij B4k 7, VirtualBox-5. 2.

22-126460-Win. exe 1}, Secure CRT #4; 58 # #8 9 2 s i A4
(3) LR HEBE .

3.5.3 WHWER T

PR AR 4SR5, MTEA AIIGE T & HUAWEL S5700 250 8 #e bl H T
i 1 S B ML 22 0] B AT B DA R AT SR L T BRSSO L B R B R A TIRE . BT, AR M
25 NI A EHLER AR AE R — A 3, 2% h o A K T i it . FE Sk 45 4 B 6L L AR
T EORE 25 3 43 22 A VLAN SR F il | #1932 W T ZEAE 40 bL AT VLAN Bl & .

3.5.4 M ARZEBI
FRAETIT 55 K 7 B 10 D0 ¢ R 50 50+ A S B AR L PRl 34 R

GE 0t Eth-Trunk 1 GE 0/
L\ CE2 runk GE 0102
RE (o3 GE0/024 ceomns f SW2Y GEOOZ4

y 4 y

PC1 PC2 PC3 PC4
VLAN2 VLAN3 VLAN2 VLAN3
192.168.1.2/24 192.168.1.3/24 192.168.1.4/24 192.168.1.5/24

Bl 3-4 AR ET LACP i VLAN [a] fi 48 ¥ 45 & 48 % 1’ G40
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w9

.5.5 *féﬁr/\ ':jji‘)jﬂ’.

— 2 R 34 (T B S A LR B A .

B MR -4, BRI TP ik, O C R N Y TP sk T RS S SR

=00 REBRK LT IR E A S,

SV B AL SW1 R SW2 4 B R 5 AH L (E B B8 Eth-Trunk 1 JfAc & %
Eth-Trunk M#4& LACP #X, SRJ5¥ G0/0/1 A G0/0/2 B AN A Eth-Trunk 1,

(1) 7EZ#HL SW1 _ERdE LACP,

dew

< Huawei > system — view

[Huawei] sysname SW1

[SW1]interface Eth — Trunk 1

[SW1 — Eth — Trunkl Jmode lacp — static
[SW1 — Eth — Trunkl Jquit

[SW1]interface GigabitEthernet 0/0/1
[SW1 — GigabitEthernet0/0/1]eth — trunk 1
[ SW1 — GigabitEthernet0/0/1]quit
[SW1]interface GigabitEthernet 0/0/2
[SW1 — GigabitEthernet0/0/2]eth— trunk 1

(2) FEAZHHL SW2 _FHEE LACP,

< Huawei > system — view

[Huawei] sysname SW2

[SW2 ]interface Eth — Trunk 1

[SW2 — Eth — Trunkl Jmode lacp — static
[SW2 — Eth — Trunkl Jquit

[SW2]interface GigabitEthernet 0/0/1
[SW2 — GigabitEthernet0/0/1]eth — trunk 1
[ SW2 — GigabitEthernet0/0/1]quit
[SW2]interface GigabitEthernet 0/0/2
[SW2 — GigabitEthernet0/0/2]eth — trunk 1

R AL SW1 Ml SW2 E#Y Eth-Trunk 1 %% 02886 Trunk, I RIFE
VLAN B4R SCH o izt 11, 22 e dlg O 2RV ERIA S Hybrid 3 0,
(1) z&#AL SW1 ) Eth-Trunk 1 3% H 28R E 5 Trunk,

[SW1]interface Eth — Trunk 1
[SW1 — Eth — Trunkl ]Jport link — type trunk
[SW1 — Eth — Trunkl Jport trunk allow — pASs vlan all

(2) ML SW2 F B Eth-Trunk 1 3 2B S 4 Trunk,

[SW2 ]interface Eth — Trunk 1
[SW2 — Eth — Trunkl Jport link — type trunk
[SW2 — Eth — Trunkl Jport trunk allow — pASs vlan all
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N AlE VLAN, fEZ ML SW1 F1 SW2 4318 VLAN, 348 H W A [FH
7 0B M A B 2B E VLAN i, BT A 3 3 % 7 i 19 o 1 28 BU L BN Access.,
(D) 7ERZHHL SW1 B0 G0/0/23 F1 GO/0/24 AR VLAN2 Fl VLANS,

[SW1]interface g0/0/23

[SW1 — GigabitEthernet0/0/23 ]port 1link — type access
[SW1 — GigabitEthernet0/0/23]port default vlan 2
[SW1 — GigabitEthernet0/0/23]quit

[SW1 — GigabitEthernet0/0/24 ]port 1ink — type access
[SW1 — GigabitEthernet0/0/24 ]port default vlan 3

(2) FEAZHHL SW2 B0 G0/0/23 F1 GO/0/24 A5 A VLAN2 #l VLANS,

[SW2]interface g0/0/23

[SW2 — GigabitEthernet0/0/23 ]port 1link — type access
[ SW2 — GigabitEthernet0/0/23]port default vlan 2

[ SW2 — GigabitEthernet0/0/23]quit

[SW2 — GigabitEthernet0/0/24 ]port 1ink — type access
[SW2 — GigabitEthernet0/0/24 Jport default vlan 3

¥t REPE PClL £ PC4 IEE IP ik,
(1) B PCL ¥ IP #uhl .

PC> ipconfig

Link local IPv6 address............ : feB0::5689:98ff:fee5:58fe
IPv6 address......................: :: /128

IPv6 gateway. ......... ... ... L ot

IPv4 address......................:192.168.1.2

Subnet mask.......................: 255.255.255.0
Gateway...........................:0.0.0.0

Physical address.................. : 54-89—-98—-E5-58—-FE

DNS server............ ...t

(2) & P PC2 19 1P ik,

PC > ipconfig

Link local IPv6 address............: feB0::5689:98ff:fe57:14ac
TPv6 address. . ....................: :: /128

IPv6 gateway. ... ...

IPv4 address. .....................:192.168.1.3

Subnet mask.......................:255.255.255.0
Gateway...........................:0.0.0.0

Physical address..................:54-89-98-57—-14-AC

DNS Server. ..........couvuuunon... :

(3) %/ PC3 1y 1P bk,
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PC > ipconfig

Link local IPv6 address............: : feB0::5689:98ff:feca:11lle
IPv6 address. . ....................: :: /128

IPv6 gateway. ......... ... ... .0

IPv4 address......................:192.168.1.4

Subnet mask......... ... ... .. ... : 255.255.255.0
Gateway..........................:0.0.0.0

Physical address..................: :54-89-98—-CA—-11-1E

DNS SErver. .........vuuineunnn..t

(4) &P PC4 1y 1P itk

PC > ipconfig

Link local IPv6 address............: : £fe80::5689:98ff:fecf:43f
IPv6 address. .....................: ::/ 128

IPv6 gateway. . .. ... 1t

IPv4 address. .....................: : 192.168.1.5

Subnet mask.......... ... ... ... ... : 255.255.255.0
Gateway...........................:0.0.0.0

Physical address.................. : 54-89-98-CF-04-3F

DNS server............c.couveuunoo.ut

3.5.6 MK 5550
A ST RE A0 T3 45 35 F I A

— Z 5N IR, NS AL I 5 B A5 BORT 20, HUAWET 28 e #L A0 55 1% B & LACP
TJMX%IAT VLAN [8] {1 7 % 34 1y .

3.6 FLilImHE: CISCO BERKHILIAR VLAN B RIEES

3.6.1 SLUIHT

(1) 4R CISCO % rh 2% 1Y B 2 th Th L 76 W 45 3R 55 Fp S2 R 6] VILAN [a] A8 15
(2) FEPI 4 TR ES p L B3 4R CISCO J% iy 28 17 PR % T RE I 45 538 .

3.6.2 iﬂlli&‘%
(1) BEfEELR . CISCO S2960 2844l 2 & .CISCO 2911 MW 2&.PC4 & . HEL 6
%8N k1 4,

(2) BAEESK . CISCO Packet Tracer 7. 2. 1 £ B4k, Secure CRT #{F 5% 3 #8 2 4 o
L7 QLN
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(3) TR S E .,
3.6.3 THTR»>r

A b 10 3 2ok 3l 3 AN TR A VAN SR B B AN [R50 1) =2 1) 1) — J= A I PRI A58 1] 1] 1)
%A, HRM T & E M Z 6/ 25 VLAN Gl {5, W 4545 B 5 o e fif
1 i oy i 3 T ERE B R SC BB VAN Gl 575K

3.6.4 M RS
BRI R 40T B0 Ak 50 45 22 B i, LU 5230 6 e B AR L I A 35 TR

RouterA Rowerh

DHCPHR %%

G0/0

G0/0.2 192.168.3.1/24
G0/0.3 192.168.4.1/24

G0/0
G0/0.2 192.168.1.1/24
G0/0.3 192.168.2.1/24

FO/2
FLZEE; Switch A primgy SwitchB B4k
_ : DHCPE) 1P b
PC1 192.168.1.2/24 PC2 192.168.2.2/24 PC3 192.168.3.2/24 PC4 192.168.4.2/24
VLAN2 VLAN3 VLAN2 VLAN3

P 3-5 oA bl o GRS 3> AL it iy ) 2% R 4T T

3.6.5 TP 59005

B—. WEE 35 EEL S SN L E R L,

B AREE 3-5, B0 1P Huhk , O E AN A 1P Mk | T RS S S
8= R s B AT I B A S

S0 . FCE M A Router A FIZZH Ml SwitchA HIFH AR B .

(1) e 4% RouterA [ & o 1, I3 & 1P Hbhk 455 B,

Router > enable

Router # config terminal

Router(config) # hostname RouterA
RouterA(config) # interface g0/0
RouterA(config— if) # no shutdown
RouterA(config) # interface g0/0. 2

/ /BT 55 1 £0/0. 2;

RouterA(config — subif) # encapsulation dotlq 2
//48 W] VLAN 2 Jii i J 354 3¢ ALy dotlg;
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RouterA(config— subif) # ip address 192.168.1.1 255.255.255.0
[/ F i g0/0. 2 By IP M hk A1 R HEAS ;

RouterA(config — subif) # no shutdown

RouterA(config — subif) # exit

RouterA(config) # interface g0/0

RouterA(config — if) # interface g0/0.3

/BT 5 A g0/0. 3;

RouterA(config — subif) # encapsulation dotlqg 3

//F8 W] VLAN 3 Jii 5 J 354 4 25 0y dotlq;

RouterA(config— subif) # ip address 192.168.2.1 255.255.255.0
[/ E T 1 £0/0. 3 B TP M hE A1 R HEAD ;

RouterA(config — subif) # no shutdown

RouterA(config — subif) # interface g0/1

RouterA(config — subif) # ip address 192.168.0.1 255.255.255.0
[/ E N E g0/1 [ TP Hiutik F - AL

RouterA(config — subif) # no shutdown

RouterA(config — subif) # end

RouterA # write

/R E AR B

RouterA # show ip route

Codes: L — local, C — connected, S — static, R — RIP, M — mobile, B — BGP
D — EIGRP, EX — EIGRP external, O — OSPF, IA — OSPF inter area
N1 — OSPF NSSA external type 1, N2 — OSPF NSSA external type 2
E1 — OSPF external type 1, E2 — OSPF external type 2, E — EGP
i - IS-1IS, L1 — IS—1ISlevel—-1, L2 — IS-1IS level -2, ia — IS- IS inter area
* — candidate default, U — per — user static route, o — ODR
P — periodic downloaded static route
Gateway of Last resort is not set
192.168.1.0/24 is variably subnetted, 2 subnets, 2 masks

C 192.168.1.0/24 is directly connected, GigabitEthernet0/0.2

1L, 192.168.1.1/32 is directly connected, GigabitEthernet0/0.2
192.168.2.0/24 is variably subnetted, 2 subnets, 2 masks

C 192.168.2.0/24 is directly connected, GigabitEthernet0/0.3

1L 192.168.2.1/32 is directly connected, GigabitEthernet0/0.3

(2) 7E SwitchA 43618 VLAN2 fl VLANS, I-H08S ORI S A0 M B9 VLAN, Hix &
VLAN Trunk,

Switch > enable

Switch# vlan database

Switch(vlan) # vlan 2

Switch(vlan) # vlan 3

Switch(vlan) # exit

Switch# configure terminal

Switch(config) # hostname SwitchA
SwitchA(config) # interface fastEthernet 0/1
SwitchA(config— if) # switchport mode access
SwitchA(config— if) # switchport access vlan 2
SwitchA(config— if) # exit
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SwitchA(config) # interface fastEthernet 0/2
SwitchA(config— if) # switchport mode access
SwitchA(
SwitchA(config— if) # exit

SwitchA (config) # interface gigabitEthernet 0/1
SwitchA (config— if) # switchport mode trunk

/744 90/1 i 5 #oh trunk H;

SwitchA (config— if) # switchport trunk allowed vlan all
// VR ER A VLAN j@ i ;

SwitchA # show interfaces trunk

/72324 A GO/1 By trunk A2 Ao iR il i Y VLAN;

config— if) # switchport access vlan 3

EHBER S f#EEAR P 79

Port Mode Encapsulation Status Native vlan
Gig0/1 on 802.1q trunking 1

Port Vlans allowed on trunk

Gig0/1 1-1005

Port Vlans allowed and active in management domain

Gig0/1 1,2,3

Port Vlans in spanning tree forwarding state and not pruned
Gig0/1 1,2,3

(3) BLHE PC1 A PC2 AY#FAS TP Huhk 70BN R OC H il

PCl WS TP M5 E 8 B E T .

IPAddress......................:192.168.1.2
Subnet Mask.....................: 255.255.255.0
Default Gateway.................:192.168.1.1

PC2 WEAS 1P ik S fE R BT .,

IPAddress......................:192.168.2.2
Subnet Mask.....................:255.255.255.0
Default Gateway.................: 192.168.2.1

(4) PC1 FHL ping ik PC2 4L,

C:\> ping 192.168.2.2

Pinging 192.168. 2.2 with 32 bytes of data:

Reply from 192.168.2.2: bytes =32 time = 11lms TTL = 127
Reply from 192.168.2.2: bytes = 32 time< lms TTL = 127
Reply from 192.168.2.2: bytes =32 time< Ims TTL = 127
Reply from 192.168.2.2: bytes =32 time = 11lms TTL = 127
Ping statistics for 192.168.2.2:

Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 (0% loss),

Approximate round trip times in milli — seconds:

Minimum = Oms, Maximum = 1llms, Average = 5ms
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i BRI BT, 40 T VLAN2 B9 PC1 £ HLAE ping i VLANS3 i PC2 F4L. KW
% PR A A B B DD RE SR TR TR VAN [a] (31

A BE A4S RouterB MAZ L SwitchB BYAH&{E B, .

(1) 7E# 2% RouterB bt & 3 101 1P #uhik , Iy 73 i & DHCP 845 &,

Bl T3 1 g0/0. 2 1Y TP b5 {5 H. .

Router > enable

Router # config terminal

Router(config) # hostname RouterB
RouterB(config) # interface g0/0
RouterB(config— if) # no shutdown
RouterBconfig) # interface g0/0. 2
/BT H g0/0.2;

RouterB(config — subif) # encapsulation dotlq 2
/ /48 W VLAN 2 i it M B He 257y dotlq;
RouterB(config — subif) # ip address 192.168.3.1 255.255.255.0
/LB T4 g0/0. 2 ) IP Hiuhik Al o) fE ARG ;
RouterB(config — subif) # no shutdown

fii & 740 g0/0. 2 B DHCP,

RouterB(config — subif) # exit

RouterB(config) # ip dhcp pool VLAN 2

/ /7% B DHCP 1) b 11t b %) 44 Fx & VLAN_2;

RouterB(dhcp — config) # network 192.168.3.0 255.255.255.0

/ /¢ 5 DHCP [ Mkt BE 192.168.3.0, & i ¥ 4% 11 g0/0. 2 [ IP Huhk o3 19 ;
RouterB(dhcp — config) # default — router 192.168.3.1
/RN sk, & FHE 1 g0/0. 2 (1 TP ik ;

RouterB(dhcp — config) # exit

RouterB(config) # ip dhcp excluded — address 192.168.3.1
//HEBR BN S btk 192.168. 3. 1 R4 FL ;

A7 0 g0/0. 3 19 1P #ihk 455 HL .

RouterB(config) # interface g0/0

RouterB(config— if) # interface g0/0. 3

/ /R F o 1 g0/0.3;

RouterB(config — subif) # encapsulation dotlq 3

//48 W] VLAN 3 i 5 N B R Ay dotlq;

RouterB(config — subif) # ip address 192.168.4.1 255.255.255.0
// V% E T A £0/0.3 /Y 1P Hihk A0 F B #E D ;

RouterB(config — subif) # no shutdown

fil B F4% 0 g0/0. 3 i DHCP,

RouterB(config) # ip dhcp pool VLAN 3

/ /75 B DHCP [t b hit- #lt ¥ 24 #% & VLAN_3;

RouterB(dhcp — config) # network 192.168.4.0 255.255.255.0

//BLE DHCP [ ik Br 192.168.4. 0, 52 i1 T4 0 g0/0. 3 Y IP Ak PLsE 1Y ;
RouterB(dhcp — config) # default — router 192.168.4.1
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[/ERN b, 2 FH M g0/0. 3 /9 TP Hiudik;
RouterB(dhcp — config) # exit

RouterB(config) # ip dhcp excluded — address 192.168.4.1
[/ HEBR BRI Stk 192.168. 4. 1 A HE S IE ;

RouterB(config — subif) # interface g0/1

RouterB(config — subif) # ip address 192.168.0.2 255.255.255.0
/ /5% 0 g0/1 19 TP Hb kA R S 6D

RouterB(config — subif) # no shutdown

RouterB(config — subif) # end

RouterB# write

/R AP IR AR B

RouterA # show ip route

Codes: L — local, C — connected, S — static, R — RIP, M — mobile, B — BGP
D - EIGRP, EX — EIGRP external, O — OSPF, IA — OSPF inter area

N1 — OSPF NSSA external type 1, N2 — OSPF NSSA external type 2

E1 — OSPF external type 1, E2 — OSPF external type 2, E — EGP

i - IS-1IS, L1 — IS—1ISlevel -1, L2 — IS—1IS level -2, ia — IS— IS inter area
* — candidate default, U — per — user static route, o — ODR

P — periodic downloaded static route

Gateway of Last resort is not set

192.168.0.0/24 is variably subnetted, 2 subnets, 2 masks

C 192.168.0.0/24 is directly connected, GigabitEthernet0/1

L 192.168.0.1/32 is directly connected, GigabitEthernet0/1

192.168.1.0/24 is variably subnetted, 2 subnets, 2 masks

C 192.168.1.0/24 is directly connected, GigabitEthernet0/0.2

L, 192.168.1.1/32 is directly connected, GigabitEthernet0/0.2

192.168.2.0/24 is variably subnetted, 2 subnets, 2 masks

C 192.168.2.0/24 is directly connected, GigabitEthernet0/0.3

L 192.168.2.1/32 is directly connected, GigabitEthernet0/0.3

(2) £ SwitchB F43 5812 VLAN2 F1 VLANS3, I3t 0 % 546 5 19 VLAN, B %%
VLAN Trunk,

Switch > enable

Switch# vlan database

Switch(vlan) # vlan 2

Switch(vlan) # vlan 3

Switch(vlan) # exit

Switch# configure terminal

Switch(config) # hostname SwitchB
SwitchB(config) # interface fastEthernet 0/1
SwitchB(config— if) # switchport mode access
SwitchB(config— if) # switchport access vlan 2
SwitchB(config— if) # exit

SwitchB(config) # interface fastEthernet 0/2
SwitchB(config — if) # switchport mode access
SwitchB(config— if) # switchport access vlan 3
SwitchB(config— if) # exit



82 | WM& TR ELHEEEII

SwitchB(config) # interface gigabitEthernet 0/1
SwitchB(config— if) # switchport mode trunk

/1% g0/1 i % B trunk [

SwitchB(config— if) # switchport trunk allowed vlan all
//SLVFIT A VLAN 38 i ;

(3) PC3 F1 PC4 [ Zh3RE 1P Hb hik F R IA I G b ik 255 B,
PC3 B 3hakE 1P Huhk . F RIS L BRI B O M ik 455 B, .
C:\>» ipconfig /renew

IPAddress......................:192.168.3.2
Subnet Mask.....................: 255.255.255.0
Default Gateway................. :192.168.3.1
DNSServer......................:0.0.0.0

PC4 H sh 3B 1P ik 7 RIS | BRIA W S oo bk 5545 8. .

C:\> ipconfig /renew

IPAddress.............c.........:192.168.4.2
Subnet Mask.....................: 255.255.255.0
Default Gateway.................: 192.168.4.1
DNSServer......................:0.0.0.0

(4) PC3 FHL ping Mk PC4 FHL.
C:\> ping 192. 168. 4. 2

Pinging 192.168.4.2 with 32 bytes of data:
Reply from 192.168.4.2: bytes =32 time = 13ms TTL = 127
Reply from 192.168.4.2: bytes =32 time = 11lms TTL = 127
Reply from 192.168.4.2: bytes =32 time< lms TTL = 127
Reply from 192.168.4.2: bytes =32 time = 1lms TTL = 127
Ping statistics for 192.168.4.2:

Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 (0% loss),
Approximate round trip times in milli — seconds:

Minimum = Oms, Maximum = 13ms, Average = 8ms

i _E R BonT L, 4 F VLANZ i PC3 EHLAE ping il VLANS ) PC4 FEHL ., F W
% P A Y R I PR DO RSB TR TR VAN (8] A9 %5045 38 15 [ i Lt 36 BB h 4 1 ) DHCP
i B 2 R I Y

N TEMH 2% RouterA Al RouterB Lt # RIP ZhZS il . SCBLIT A PC AL H Bk
HiH,
(1) B 2% RouterA EFECE ) RIP &8 15 B .

RouterA (config) # router rip

RouterA (config— router) # network 192.168.0.0
RouterA (config— router) # network 192.168.1.0
RouterA (config— router) # network 192.168.2.0
RouterA(config) # write
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(2) B8 RouterB FHd & Ay RIP sh &AM 15 &,

RouterB(config) # router rip

RouterB(config — router) # network 192.168.0.0
RouterB(config — router) # network 192.168.3.0
RouterB(config — router) # network 192.168.4.0
RouterB(config) # write

(3) PC4 FHL ping Wik PC3 FHL,
C:\> ping 192. 168.3.2

Pinging 192.168. 3.2 with 32 bytes of data:
Reply from 192.168.3.2: bytes = 32 time = 1ms TTL = 127
Reply from 192.168.3.2: bytes = 32 time = 3ms TTL = 127
Reply from 192.168.3.2: bytes =32 time = 11lms TTL = 127
Reply from 192.168.3.2: bytes = 32 time< lms TTL = 127
Ping statistics for 192.168.3.2:
Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 (0% loss),
Approximate round trip times in milli — seconds:

Minimum = Oms, Maximum = 1llms, Average = 3ms

(4) PC4 F ML ping Wik PC2 FHL,
C:\> ping 192.168. 2. 2

Pinging 192.168.2.2 with 32 bytes of data:
Reply from 192.168.2.2: bytes =32 time = 22ms TTL = 126
Reply from 192.168.2.2: bytes =32 time = 15ms TTL = 126
Reply from 192.168.2.2: bytes = 32 time = 25ms TTL = 126
Reply from 192.168.2.2: bytes = 32 time = 15ms TTL = 126
Ping statistics for 192.168.2.2:

Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 (0% loss),
Approximate round trip times in milli — seconds:

Minimum = 15ms, Maximum = 25ms, Average = 19ms

(5) PC4 EHL ping Mk PC1 EHL,
C:\> ping 192.168.1.2

Pinging 192.168.1.2 with 32 bytes of data:
Reply from 192.168.1.2: bytes = 32 time = 1ms TTL = 126
Reply from 192.168.1.2: bytes =32 time = 13ms TTL = 126
Reply from 192.168.1.2: bytes = 32 time = 13ms TTL = 126
Reply from 192.168.1.2: bytes = 32 time = 25ms TTL = 126
Ping statistics for 192.168.1.2:

Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 (0% loss),
Approximate round trip times in milli — seconds:

Minimum = lms, Maximum = 25ms, Average = 13ms

PLE ping MAME R . R E L9 1 irf PC EHLEHKEE.
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3.6.6 ik 5%k
A ST 40 T A5 T i T T 6D

3 o — 25 {9 AR 0, B B 9 VILANZ 9 PC1 F#HLAE ping 3 PC2.PC3.PC4 F
B, B CISCO [ H #5319 A I DI RE S8 T AN W] VAN [R] (1938 15 .

3.7 SLilHiH: HUAWEI B E B B S AE VLAN 8/
GRS

3.7.1 EYIHM

(D FERM LD HUAWETL B i #% 09 508 2% i DI e i &, ASE B[R] VAN [H]
BTN

(2) TEMZE TR, 222292 HUAWEL IS A S i I Re &4 A

3.7.2  SZiliEss

(1) MR . HUAWEI AR2240 # i #% 2 5. HUAWEI S3700 &2 #e 4l 2 5, PC 4
&, ML # T 4, Console 544k 1 4.

(2) BpFER . HUAWEI eNSP V100R002C00B510. exe {}j EL &k 1, VirtualBox-5. 2.

22-126460-Win. exe K14, Secure CRT #4553 8 2% 2L o i 4 .
(3) LYK NS E .,

3.7.3 WiHTR P

Aol P T 24 5T 223 kR 40 R IR B0 VAN 3 B 25 R ) 30 1 =2 1 0 JE2 5 £ . 9F 3
KBTI (E 022 4 . (B Tl 2 T B4 0 1) 2 0 T S BB VAN G 13 445
TG P (8 0 B ph % W o R B S0 R1 S R3S 2B VLAN GBS HR

3.7.4 MK RZG &I

SR R AT B0 AL I 4 22 B i), LU S 30 6 B AR L I A 36 T

3.7.5 T FEHA 5900

. MR 3-6, {1 H EiELR 538 LR E Y IR & .

. HRAHE & 3-6, BRI TP Hbhb , I BC B AH N B9 TP Hhk 7 RS 55 2450,

RSB R L LT IR RCE A LS

. T CE BR B 2% RouterA A8 4 Ml SwitchA B9 AH K15 B, 52 B VLAN2 A

N

—
-
=%
i3

#HHE R
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202.202.202.2/24

- —e- —1 RouterB pHcPRRE S
RouterA (= Gt ooz o fR 5583
Goe/e/e.2 GE 0V E 0/0/0 Ge/e/e.2
192.168.1.1/24 192.168.3.1/24
Ge/e/e.3 Ge/e/e.3
GE 0/0/1 E0/on :
192.168.2.1/24 192.168.4.1/24
Ethernet 0/0/1 LswWA Ethernet 0f0/2 Ethernet 0/0/1 SW1-1 Ethernet 0102
VLAN2 VLANZ VLAN3
VLANS Ethernet 0/
Ethernet 0/0/1
— Ethernet 0/0/1
PC1 P02 PC3 PC4
192.168.1.2/24 —
192.168.2.2/24 oHCPEZNTRER 1P

P 3-6 A el o (93 ) RS o ol 4 205 2R 0 1T RT3

VLANS BYA 5] M B 59 = HLREAH B33 .
(1) 76 B i 4% RouterA FRECE £ 0 1P bk 1+ 8 0555 2.

< Router > system — view
Router | sysname RouterA

RouterA]

RouterA]interface GigabitEthernet0/0/2

RouterA — GigabitEthernet0/0/2]ip address 202.202.202.1 255.255.

RouterA — GigabitEthernet0/0/2]quit
RouterA]interface GigabitEthernet0/0/0.2

RouterA — GigabitEthernet0/0/0. 2

RouterA — GigabitEthernet0/0/0.
RouterA — GigabitEthernet0/0/0.
RouterA — GigabitEthernet0/0/0.
RouterA — GigabitEthernet0/0/0.
RouterA — GigabitEthernet0/0/0.
RouterA — GigabitEthernet0/0/0.

< RouterA > save

[
[
[
[
[
[
[
[RouterA — GigabitEthernet0/0/0.
[
[
[
[
[
[

]dotlq termination vid 2

ip address 192.168.1.1 255.255.

arp broadcast enable

2]4
]
1
]Jdotlg termination vid 3
14
Jarp broadcast enable

1

2
2
3
3
3
3

return

interface GigabitEthernet0/0/0.

ip address 192.168.2.1 255. 255.

255.0

255.0

255.0

A F i A Router A (1 o1 3R 15 B -
< RouterA > display ip routing-table

< RouterA > display ip routing — table
Route Flags: R — relay, D — download to fib
Routing Tables: Public

Destinations : 10 Routes : 10
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Destination/Mask Proto Pre Cost Flags NextHop Interface
127.0.0.0/8 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0
127.0.0.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBackO0

127.255.255.255/32 Direct 0O 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0

192.168.1.0/24 Direct 0 0 D 192.168.1.1 GigabitEthernet
0/0/0.2
192.168.1.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.2
192.168.1.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.2
192.168.2.0/24 Direct 0 0 D 192.168.2.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
192.168.2.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
192.168.2.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
255.255.255.255/32 Direct 0O 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0

(2) 7E SwitchA 4y 5405 VLAN2 #1 VLANS, I 405 O RS AHR 19 VLAN, B %8
VLAN Trunk,

< Huawei >

< Huawei > system — view

[Huawei] sysname SwitchA

[SwitchA]vlan batch 2 3

[SwitchA]interface GigabitEthernet 0/0/1

[SwitchA — GigabitEthernet0/0/1]port link — type trunk
[SwitchA — GigabitEthernet0/0/1]port trunk allow — pASs vlan all
[SwitchA]interface E0/0/1

[SwitchA — Ethernet0/0/1 ]port link — type access
[SwitchA — Ethernet0/0/1]port default vlan 2
[SwitchA — Ethernet0/0/1]quit

[SwitchA]interface E0/0/2

[SwitchA — Ethernet0/0/2]port 1link — type access
[SwitchA — Ethernet0/0/2]port default vlan 2

(3) FL'E PC1 A1 PC2 BUFRAS TP Hudik A BRI I 2 M ik
PCl MERAS TP HuhE ZE S BB T .
PC > ipconfig

Link local IPv6 address...........: feB0::5689:98ff:fef8:36da
IPv6 address. . ....................: :: /128

IPv6 gateway. ......... ... . ... ... 1

IPv4 address......................:192.168.1.2

Subnet mask.......................:255.255.255.0

Gateway. .. ... : 192.168.1.1

Physical address..................: 54—-89—-98—-F8—-36 —DA

DNS Server. ... ......uuuuueunn...t
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PC2 M#RAS IP sl S FE B EE W T .
PC > ipconfig

PC> ipconfig

Link local IPv6 address...........: : £eB0::5689:98ff:fe03:7346
IPv6 address. . ....................: :: /128

IPv6 gateway. ......... ... ... . 1

IPv4 address......................:192.168.2.2

Subnet mask......... ... ... .. ... : 255.255.255.0

Gateway. .. ... :192.168.2.1

Physical address..................: : 54-89-98-03-73-46

DNS SErver. .........vuuiineunnn..

(4) PC1 FHL ping Mk PC2 FHL.
C:\™> ping 192. 168. 2. 2

Ping 192.168.1.
From 192.168.
From 192.168.
From 192.168.

: 32 data bytes, Press Ctrl C to break
: bytes =32 seg=1 ttl =128 time<1 ms
: bytes =32 seq=2 ttl =128 time<1 ms
: bytes =32 seq=3 ttl =128 time<1 ms
From 192.168. : bytes =32 seqg=4 ttl =128 time<1 ms
From 192.168. : bytes =32 seqg=5 ttl =128 time<1 ms
——— 192.168.1.2 ping statistics ———

R e
N DD DN DNDN

5 packet(s) transmitted

5 packet(s) received

0.00 % packet loss

round — trip min/avg/max = 0/0/0 ms

i _E A BoaT L, 4 F VLANZ i PC1 EHLAE ping il VLANS ) PC2 EHL. £ W
% PR 2 B R B DD RE SR TR TR VILAN [a] (31

S ICE 2 RouterB FIZZHHL SwitchB BAH {5 B . 523 PC3 FIl PC4 [ 3h3k
TP #bhk HW ML TR [ W B R A) VLAN, BEAH B8 15 .

(1) 7E8% H 2% RouterB bt & i 11, 3% % 1P Mk %5 B .

< Router > system — view
Router ] sysname RouterB
RouterB]interface GigabitEthernet0/0/2

RouterB — GigabitEthernet0/0/2]ip address 202.202.202.2 255.255.255.0
RouterB — GigabitEthernet0/0/2]quit

RouterB]interface GigabitEthernet0/0/0.2

RouterB — GigabitEthernet0/0/0. 2]dotlq termination vid 2

RouterB — GigabitEthernet0/0/0.2]ip address 192.168.1.1 255.255.255.0
RouterB — GigabitEthernet0/0/0.
RouterB — GigabitEthernet0/0/0.

2 ]arp broadcast enable
2
RouterB — GigabitEthernet0/0/0. 3
3
3

214
]
]interface GigabitEthernet0/0/0.3
]Jdotlg termination vid 3
RouterB — GigabitEthernet0/0/0.3]1i
RouterB — GigabitEthernet0/0/0. 3]

ip address 192.168.2.1 255.255.255.0
arp broadcast enable

L s B B M B T B B T B I
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[RouterB — GigabitEthernet0/0/0. 3 ]return
< RouterB > save

(2) 7EB% H 2% RouterB Bt ® DHCP.

W T3 G0/0/0.2 A B 43t 45 VLAN2 [X 5 PC IP Hiidil A% DHCP fit & :
[RouterB]dhcp enable

RouterB]ip pool vlan 2

RouterB — ip — pool — vlan_ 2 ]network 192.168. 3.0 mask 255.255.255.0
RouterB — ip — pool — vlan 2 ]gateway — list 192.168.3.1

RouterB — ip — pool — vlan 2]dns — list 8.8.8.8

RouterB — ip — pool — vlan 2]leASe day 8

RouterB]interface g0/0/0. 2

[RouterB — GigabitEthernet0/0/0. 2]dhcp select global

Wk 420 G0/0/0.3 [ B4 45 VLAN3 [X 4k PC TP Hfi bl ffY) DHCP fif & :
[RouterB]ip pool vlan 3

[RouterB — ip — pool — vlan_ 3 ]network 192.168.4.0 mask 255.255.255.0
[RouterB — ip — pool — vlan 3]gateway — list 192.168.4.1
[RouterB— ip — pool — vlan 3]dns — list 8.8.8.8
[
[
[

—, /= /e

RouterB — ip — pool — vlan 3]leASe day 8
RouterB]interface g0/0/0.3
RouterB — GigabitEthernet0/0/0. 3 ]dhcp select global

(3) 7E SwitchB 468 VLAN2 #1 VLANS3, 34056 0 RIS AH N 19 VLAN, Hi% &
VLAN Trunk,

< Huawei >

< Huawei > system — view

[Huawei] sysname SwitchB

[SwitchB]vlan batch 2 3

[SwitchB]interface GigabitEthernet 0/0/1

[ SwitchB — GigabitEthernet0/0/1]port link — type trunk
[SwitchB — GigabitEthernet0/0/1]port trunk allow — pASs vlan all
[SwitchB]interface E0/0/1

[SwitchB — Ethernet0/0/1]port 1link — type access
[SwitchB — Ethernet0/0/1 ]port default vlan 2

[ SwitchB — Ethernet0/0/1]quit

[SwitchB]interface E0/0/2

[SwitchB — Ethernet0/0/2]port link — type access
[SwitchB — Ethernet0/0/2]port default vlan 3

(4) 7£ PC3 Ml PCA L 5IE A sh 3R H 1P Mkl A ERIA M e 45
PC3 EHL I A BNFEECIP Mokl , 17 5% 8 PC3 19 1P4 y [ Zh3R I 1P Huhl R4 L 4R )5 7E A
SRR

PC > ipconfig /renew

IP Configuration
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Link local IPv6 address...........: fe80::5689:98ff:fe97:1514
IPv6 address. . ....................: :: /128

IPv6 gateway. ......... ... . ... ...

IPv4 address......................:192.168.3.254

Subnet mask.......................:255.255.255.0
Gateway...........................:192.168.3.1

Physical address..................:54-89-98-97—-15-14
DNSserver........................:8.8.8.8

PC4 FHL & A ZhIREIP Mokl , 5 S5 & PCA 19 1P4 SN H 3R B IP Huhb IR 25 L R )5 76 fin
SPIRTF I
PC > ipconfig /renew

IP Configuration

Link local IPv6 address...........: £fe80::5689:98ff:feff:1557
IPv6 address......................: :: /128

IPv6 gateway. ......... ... ... .00 1

IPv4 address......................:192.168.4.254

Subnet mask.......................:255.255.255.0
Gateway...........................:192.168.4.1

Physical address..................: 54—-89—-98—-FF—15—-57
DNSserver........................:8.8.8.8

HNA . M A A RouterA fll RouterB FECE RIP shA M . LT A PC FHL H B
HiE,
(1) A% RouterA FHRE M RIP S A A EE .

[RouterA]rip 1

[RouterA — rip — 1 ]version 2

[RouterA — rip — 1 Jnetwork 202.202.202.0
[RouterA — rip — 1 Jnetwork 192.168.1.0
[RouterA — rip — 1 ]network 192.168.2.0

(2) P %% RouterB At B ¥ RIP sh A5 A .

[RouterB]rip 1

[RouterB— rip — 1 ]version 2

[RouterB — rip — 1 ]network 202.202.202.0
[RouterB — rip — 1 ]network 192.168.3.0
[RouterB — rip — 1 ]network 192.168.4.0

(3) BAEH 2 RouterA I £ .

< RouterA > display ip routing-table

Route Flags: R — relay, D — download to fib
Routing Tables: Public
Destinations : 15 Routes : 15
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Destination/Mask Proto Pre Cost Flags NextHop Interface
127.0.0.0/8 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0
127.0.0.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0

127.255.255.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0

192.168.1.0/24 Direct 0 0 D 192.168.1.1 GigabitEthernet
0/0/0.2
192.168.1.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.2
192.168.1.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.2
192.168.2.0/24 Direct 0 0 D 192.168.2.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
192.168.2.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
192.168.2.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
192.168.3.0/24 RIP 100 1 D 202.202.202.2 GigabitEthernet
0/0/2
192.168.4.0/24 RIP 100 1 D 202.202.202.2 GigabitEthernet
0/0/2
202.202.202.0/24 Direct 0 0 D 202.202.202.1 GigabitEthernet
0/0/2
202.202.202.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet

0/0/2

202.202.202.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet

0/0/2

255.255.255.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0

i A b s E ST, B 2% RouterA X 3] T RIP R EX .
(4) HFEBH T RouterB W& H 7.

< RouterB > display ip routing-table

Route Flags: R — relay, D — download to fib

Routing Tables: Public

Destinations : 15 Routes : 15
Destination/Mask Proto Pre Cost Flags NextHop Interface
127.0.0.0/8 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0
127.0.0.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0
127.255.255.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0
192.168.1.0/24 RIP 100 1 D 202.202.202.1 GigabitEthernet
0/0/2
192.168.2.0/24 RIP 100 1 D 202.202.202.1 GigabitEthernet
0/0/2
192.168.3.0/24 Direct 0 0 D 192.168.3.1 GigabitEthernet
0/0/0.2
192.168.3.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet

0/0/0.2
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192.168.3.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.2
192.168.4.0/24 Direct 0 0 D 192.168.4.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
192.168.4.1/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
192.168.4.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/0.3
202.202.202.0/24 Direct 0 0 D 202.202.202.2 GigabitEthernet
0/0/2
202.202.202.2/32 Direct O 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/2
202.202.202.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 GigabitEthernet
0/0/2
255.255.255.255/32 Direct 0 0 D 127.0.0.1 InLoopBack0

H1 L E B LT 0 B 11 92 RouterB 223 81 T RIP 1919 B
3.7.6 MK 5550k
A ST 40 0 D0 A5 T L T T

W — &2 F AR AT, it HUAWEI B 239 DHCP FIBaE i ohfig, s2 8L T PC
FEAS 1P Huhik A9 A TA) R B AN T8 VILAN 22 [8] (938 15 A1 PC ML A 2 TP 3k A9 A 8] /) B A [A]
VLAN [8] i 40 EB 3l 15 .

3.8 ZilmHE: CISCO=ZEX#HHELIAR VLAN i #Y
GRS
3.8.1 SZYIIHMY
(D FEREEET CISCO =2 ML BAIR VLAN [H] {5 6 87 1% .
(2) AGrESR CISCO =)Z LAY Bt DO REIC &, IF BEAE S Br M 45 TR b R TGz 1 .
3.8.2 il

(D fFZR . CISCO S3560 38#ebl 1 & ,CISCO S2960 &£ #ebl 2 /5. PC 2 &, W 4535
T 5%,

(2) #RBESR . CISCO Packet Tracer 7. 2. 1 ff BB A, Secure CRT #4480 F 8 9 LK v
BAE,

(3) YN 2 B,
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3.8.3 MmHTRSr

S DX IO 4% Bl 2 ol 55 9k 8 2 4k B T B HY S B B B 1 T A Sl 52 B )
VLAN i) 5 97 - B ARl 2 X 150 R P2 00 5 sk O INF 7 0 o P66 % ik B e bl i) = J32 5 ke
HLRSZBUAR [R) VAN [ 9 (3 B B D fig . i o 76 = 2 2 M WLIL & AR 3 19 VAN Hb ok €
BRI SE M) L LR VAN B PR 3 o == 52 5 B ML A v 4 e B 2 B A 7 5 1]

3.8.4 MK RS
BRI SR 40T L B AL I 26 28 Be i i, DL S 3006 S B A L B 3-7 %

FO/1 g

PC1 192.168.1.2/24

VLAN2
@ GO/1 GO/l @ G0/2 (;0#2@

FO/2

20 2-83560 i3 1 2-83560 FiE A J2-82960
SWI Sw2 SW3

PC2 192.168.2.2/24
VLAN3

Bl 3-7  HERE XRG4y = B HALSCEURR] VAN B 5 W4 R 5 K

w9

.8.5 T HHI S

B MK -7 LR S R NGRS

S0 AREE 3-7, B0 TP kb, OfFC B A N Y TP ik | RS A SR

W =00 BE B R K TR R E A S

UL TCE AL AR DGR AL

(1) FeE 28l SW3 1Y VLAN2 il VLAN3; JFECE Trunk O, 24 i VLAN
ESSiENS

>

Switch > enable

Switch# config terminal

Switch(config) # hostname SW3
Switch(config) # vlan 2

Switch(config) # vlan 3

SW3(config) # interface £0/1
SW3(config — if) # switchport mode access
SW3(config — if) # switchport access vlan 2
SW3(config — if) # no shutdown
SW3(config— if) # exit

SW3(config) # interface £0/2

SW3(config — if) # switchport mode access
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SW3(config — if) # switchport access vlan 3
SW3(config— if) # exit

SW3(config) # interface g0/2

SW3(config — if) # switchport mode trunk

//BLE SW3 [ 1 g0/2 2 Trunk A5

SW3(config — if) # switchport trunk allowed vlan all
// VR BT A VLAN {5 Bl

SW3(config — if) # no shutdown

SW3(config — if) # end

SW3 # write

) BEEZLZERZ I SW1 % SVI £ 11 VLAN2 1 VLAN3 89 IP H 4k, FF )5
Trunk F1EHIhEE .

Switch > enable

Switch# config terminal

Switch(config) # hostname SW1

SW1(config) # vlan 2

SW1(config) # vlan 3
SW1(config) # interface vlan 2
SW1(config— if) # ip address 192.168.1.1 255.255.255.0
SW1(config— if) # no shutdown
SW1(config— if) # exit
SW1(config) # interface vlan 3
SW1(config— if) # ip address 192.168.2.1 255.255.255.0
SW1(config — if) # no shutdown
SW1(config— if) # exit
SW1(config) # interface g0/1
SW1(config— if) # switchport trunk encapsulation dotlq
SW1(config— if) # switchport mode trunk

SW1(config— if) # switchport trunk allowed vlan all
SW1(config — if) # no shutdown

SWi(c
SW1(config) # ip routing

/1 )8 F %0 JE AR AL SWL R % il B RE
SW1(config— if) # end

SW1 # write

config— if) # exit

(3) TEILEEA ML SW2 FAlE VLAN2 Al VLANS, I FF )3 Trunk FIEE B DI 6E .

Switch > enable

Switch# config terminal

Switch(config) # hostname SW2

SW2(config) # vlan 2

SW2(config) # vlan 3

SW2 (config) # interface GigabitEthernet0/1

SW2 (config — if) # switchport trunk encapsulation dotlqg
SW2(config — if) # switchport mode trunk
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SW2 (config) # interface GigabitEthernet0/2
SW2(config — if) # switchport trunk encapsulation dotlqg
W2 (config — if) # switchport mode trunk
W2 (config — if) # exit
(
(
(

n wn

SW2(config) # ip routing
SW2 (config) # end
SW2(config) # write

BHSE . 75 PC ML R EEA IP Mk T BRARCE(E A,
PCl WECE T .

IPAddress......................:192.168.1.2
Subnet Mask.....................:255.255.255.0
Default Gateway.................:192.168.1.1

B IRERIA R E L , A% O RS LB B VLANZ (1% SVI 42 0 1P sk 192. 168. 1. 1,
PCl WECE T .

IPAddress......................:192.168.2.2
Subnet Mask.....................: 255.255.255.0
Default Gateway.................:192.168.2.1

EIRERA R E L , AL RSB HLEC B VLANS (1 SVI 42 0 1P ik 192. 168. 2.1,
3.8.6 X550k
ARSI H AN A IR AL B T R

L — A5 IS B, B R B VLANZ2 #1 VLANS B EHLEE T A5 R, £ =
JEAHHLA B R D RE S T AR VLAN [8] #E1(E
3.9 =ilTB . HUAWEI ZEXHHLSEI A E VLAN 85
B{E

3.9.1 sZilHmM

(1) #RIETFT HUAWE] =28 ML BT VLAN (0] 38 15 1 Bl & 5 .
(2) IR HUAWEL =252 B bL 0 1% Zh BEAE 52 PR A Ik 9% N 4% T2 b (1 1 A
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3.9.2 ELiless

(1) f#f3sk . HUAWEI S5700 %844l 2 4. HUAWEI S3700 &2#:4L 1 4 .,PC 1 &,
W 28 #4525 . Console ¥l & 1 5%,

(2) %k, HUAWEIL eNSP V100R002C00B510. exe i B % {4 , VirtualBox-5. 2.
22-126460-Win. exe # 4, Secure CRT {4 a% & #9445 14

(3) LN B,

3.9.3 WiHWERDHr

TEAR MY W 46 3 5 i = J2 S 4L el DA M S B0 VAN [ AR . A O Aiolle 19 10 2%
LG RT B SR AL B VLANIFE 4 1) = )2 D AE . 15 W&l 3-8 Fron 4k b &l
(4 P2 BEAZ S B VLAN A A5 . AN, 78 S1 A1 S2 J7 34 12 (9 AN [|] 19 2% BE A kAT = J= 3l
15 30 5 HEC B P

3.9.4 M RGBT

AR T 5 R 23 B, BRART AL 9 28 R Gt UME 52 BEOC B HOR A&l 3-8 Fm

Ethernet 0/0/1 @/j

VLANZ
192.168.1.2/24

: I GE 0/0/1 GEOOM < I GE 0/02

GE 002
Swi1 SW3 Sw2
Ethernet 0/10/2
] CER BAR ] i
PC2
VLAN3

192.168.2.2/24

3-8 Bl P G 6 TR = R S HALA AN [R] VI AN .5 9 2% 2 S 18

3.9.5 RS9

S0 RMRIE 3-8, Ml L iE Y I 4 .

o5 WRIEE 3-8, MK TP Mk 1 R AL S B,

B0 RO BEALmET IR EHXESE.

UL L E AR SW3 1Y VLAN2 F1 VLANS, I 15 & 28 e WL 1] 3% 422 3 11 8
Trunk #iz0, R F A VLAN i,

< Huaweil > system — view
[Huawei] sysname SW3
[SW3]vlan batch 2 3
[SW3]interface Ethernet0/0/1
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SW3 — Ethernet0/0/1 ]port link — type access

SW3 — Ethernet0/0/1 ]port default vlan 2

SW3 — Ethernet0/0/1 ]quit

SW3]interface Ethernet0/0/2

SW3 — Ethernet0/0/2]port link — type access

SW3 — Ethernet0/0/2]port default vlan 3

SW3 — Ethernet0/0/2]quit

SW3]interface GigabitEthernet 0/0/2

SW3 — GigabitEthernet0/0/2]port link — type trunk //ff & SW3 (4% 0 g0/0/2 & Trunk fiz;
SW3 — GigabitEthernet0/0/2]port trunk allow— pASs vlan all //AiFFr4A VLAN {5 B it ;
SW3 — GigabitEthernet0/0/2]quit

SW3 ]quit

< SW3 > save

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

EBHSE . LI RELIHIL SW2 FAl#E VLAN2 Fil VLANS, 15 5 48 #1134 3220 1
B9 Trunk Bz, RIFAIA VLAN i@,

< Huaweil > system — view

SW2Jvlan batch 2 3

SW2 ] interface g0/0/1

SW2 — GigabitEthernet0/0/1]port link — type trunk

SW2 — GigabitEthernet0/0/1]port trunk allow— pASs vlan all
SW2 — GigabitEthernet0/0/1]quit

SW2]interface g0/0/2

SW2 — GigabitEthernet0/0/2]port link — type trunk

SW2 — GigabitEthernet0/0/2]port trunk allow — pASs vlan all
SW2 — GigabitEthernet0/0/2]quit

SW2 Jquit

< SW2 > save

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

BN BEEOZELEI SW1 A SVI 0 VLAN2 f1 VLANS3 /9 1P ik, I %
I (T He 3 Y Trunk B0, SUVFITAT VIANGEA

< Huawei > system — view
[ Huawei] sysname SW1

[SW1]vlan batch 2 3

[SW1]interface Vlanif 2

[SW1 — Vlanif2]ip address 192.168.1.1 24

[SW1 - Vlanif2 Jundo shutdown

[SW1 - Vlanif2]quit

[ SWl]interface Vlanif 3

[SW1 — Vlanif3]ip address 192.168.2.1 24

[SW1 — Vlanif3 ]Jundo shutdown

[SW1 — Vlanif3]quit

[SW1]interface GigabitEthernet 0/0/1

[SW1 — GigabitEthernet0/0/1]port 1ink — type trunk
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[SW1 — GigabitEthernet0/0/1]port trunk allow — pASs vlan all
[SW1 — GigabitEthernet0/0/1]quit

[SWL]quit

< SW1 > save

T BRI O T A2 = 23S e AL 6 B D e R T A 1Y

b A PC EML FACEERS IP Mk, FRIEHE  BRIAMCEF B,
PCl WRCE . EF T -

PC > ipconfig

Link local IPv6 address...........: feB0::5689:98ff:fe77:20fc
IPv6 address. . ....................: :: /128

IPv6 gateway. . ........... it 1t

TPv4 addressS. . oo oo e ie e :192.168.1.2

Subnet mask.......................:255.255.255.0

Gateway. ........oouuueiee...:192.168.1.1

Physical address..................:54-89-98-77-20-FC

DNS server. ...........c.couveuunoo.nt

EIRERA R E L , AL RSB HLED B VLAN2 (19 SVI 3210 1P sk 192. 168. 1.1,
PCl W& , A /UTE .
PC > ipconfig

Link local IPv6 address...........: feB0::5689:98ff:fe85:730
IPv6 address. . ....................: :: /128

IPv6 gateway. ......... ... . ... ... 1

IPv4 address......................:192.168.2.2

Subnet mask.......................:255.255.255.0
Gateway...........................:192.168.2.1

Physical address..................: 54-89-98-85-07—30

DNS SErver. .........ouvuuuneennn..

IR ERIA R SE L , A% O RSB LB B VLANS (1) SVI 42 0 1P ik 192. 168. 2. 1,
3.9.6 X550k
AN H G0 AR AR IR LI 3T T e,

L5 R 9 HO WA £ LT B B 9 VLANZ B VLANS B9 LG AR 7] 2 0 4
= RSB LI B SS9 T R VLAN A0 £
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AY|
i

B R O, o AB R E M Trunk HEE?
%ﬁ%%‘é/*fm(}?f%n%ﬁ%%é/*Eﬁﬂaﬁﬁfeﬁz‘?
CISCO 5 HUAWEI & % 5 i R G M2 & —+, M4
U B ) DHCP Eﬁ%jmnaéimﬂt,zeﬁmﬁ&mé@?
CISCO #1 HUAWET [ FH #5% 1) B8 % H 0 & A o] 5[] 2
BN R VLAN (8] /38 15 A3 WIRLE 753k, 43 50l 1 FH A WP 26 37 55 2
faifiR CISCO Al HUAWEI = 232 # LS A[R VLAN [a]3 15 1) 572 7] 55
o ARYEARTE A YN H BT 3K 2 T 2% L A 4 BT, A R R A, R
BN I 5 W R SN R b s A 0] R DL R i e I ik

OO\‘IChU‘I%OOL\'}»—‘



R A S E 1P Mk
e DHCP AR

4.1 SLillFiFER
4.1.1 DHCP ghZsFEHLACE Bril

A F YL E PR (Dynamic Host Configuration Protocol, DHCP) J&— ™ J&) 38 ™ (14 %]
25 UM, 6 A AR 55 A A T — B TP Mk Y [, % P HILER SRR 55 s B gk T LA 1 3 AR A IR 45
BT LAY TP M sk AT RS

DHCP 38 & #  H7E A Y 1) Jry 3 90 £ R85 vy, 2 B4R T2 4R b M4 B L 43 f5C TP Miuchik , fiff
W 2% BR3855 vh Y EHLSh S 34 TP Hidk L Gateway Hudik \ DNS IR 55 2% bk 4515 &, 3F fe g 32
FEHb AL R . DHCP R F % 5 o /IR 55 25 B AL, 3 B b bk 19 36 25 43 B AT 55 iy I 4% E L
K5l . 4 DHCP M55 a2 0Bk A N 4% 3241 3 ik (945 B, A2 1) 0 45 2 0L % 2% 40 5%
) bk G A R DASE I 4% E ML AR B S ARG E . DHCP B LT Uifg: fRIEE
ful TP s bk 7% 7] — B Z) HGE th— & DHCP & P LT .

DHCP %5 P43 Bt 7k A [ 5E (19 TP #uhik . DHCP -t ] R[] Hot 0y 8k 3645 1P M hik 9 3=
MLIEAE CnF T E 1P Mokl A9 =L . DHCP IR 45 #5824 17 3UA 9 BOOTP & 7 i 42 {1t
i %5 .

TE W25 B 58 R L E DHCP B4R

(1) P/ 4555 BB I TAE =

(2) G ki ARG 15 04 1T RE 5

(3) 0 9 4% 7% i L e 1Y TP i 5

(4) $27 1P suhk i F) FH % 5

(5) J5 % 7 o i L

4.1.2 DHCP [y —=Fh 1P Huht 5B Ji 5K

DHCP A = Fh L 73 [ TP ki .

(1) A3 7 (Automatic Allocation) , DHCP iR 45 %% 5 F VLI & — Sk A M) 1P
Hidik, — B DHCP % 5 3 45 — WS . DHCP IR 55 %% 3 AT ) TP ik J5 o 5t o] LK A2
i iz M hE .



